 Comenius :ultimo incontro a Vienna
Il progetto Comenius “Exploring and sharing common European and Turkish body language” si è concluso con un incontro delle delegazioni delle sette nazioni a Vienna . La scuola austriaca ospitante IBC International Business College Hetzendorf  ha predisposto una serie di incontri ed attività nella settimana dal 5 al 9 maggio 2014. L’Istituto dell’Acqua era presente con la responsabile del progetto prof.Pietropaolo e la prof.Donelli
La prima giornata dei lavori è stata molto intensa. Dopo essere  stati accolti al IBC con una gradita colazione,le delegazioni hanno visitato la scuola e partecipato ad alcune lezioni accompagnati dal preside e dalla docente Patricia Ruane. La visita è stata un’opportunità unica per conoscere e confrontare diversi metodi educativi e moltissime sono state le domande poste agli accompagnatori.

I lavori sono ripresi nel pomeriggio con  la predisposizione del materiale per il workshop del giorno successivo.  Si è poi proceduto a condividere i lavori preparati dagli studenti di ogni singola nazione. 
Ogni delegazione è giunta all’appuntamento con  una selezione di immagini fotografiche rappresentative di  atteggiamenti tipici nella propria cultura unitamente all’illustrazione del loro significato.. Lo scopo è quello di mostrare come anche un linguaggio non verbale possa veicolare significati   che sono internazionali  ma anche diversi in ciascuna cultura..

 . Il prodotto finale è ambizioso: la creazione di un e-book  in cui ,dopo una presentazione del significato dell’opera,  si possa avere una visione generale della gestualità tipica di ogni nazione  attraverso un format comune.
La seconda giornata dei lavori ha visto un meeting con la presenza delle autorità locali: il Dirigente scolastico della scuola e i rappresentanti delle autorità scolastiche  locali  e federali. . Tutti hanno sottolineato la valenza della partecipazione a progetti internazionali al fine di favorire  sia  la conoscenza tra culture diverse sia la necessaria integrazione  all’interno dell’UE.
La parte istituzionale è stata  poi seguita da un workshop, durante il quale  gli studenti austriaci hanno visitato  gli stand che ogni nazione aveva allestito , socializzato con docenti e studenti stranieri presenti  ed esposto tutte le loro curiosità.
Gli studenti austriaci  inoltre si sono impegnati nella funzione di guida per i docenti stranieri  sia nella visita giornaliera di Vienna sia come aiuto negli spostamenti locali.
I partecipanti hanno avuti modo di apprezzare aspetti della cucina locale grazie ad una cena presso un “Heurigen” tipico accompagnato da danze tradizionali austriache  nelle quali anche alcuni partecipanti si sono cimentati.  

L’ultima sera una cena al ristorante 12 Apostel , situato in un edificio storico nel centro di Vienna, ha favorito  un cordiale commiato con l’ augurio di  rinnovare la positiva esperienza anche in un futuro.
